
   Comune di Padova

V COMMISSIONE CONSILIARE
POLITICHE DEL TERRITORIO, DELL'AMBIENTE E DELLE INFRASTRUTTURE

Urbanistica, Mobilità e Viabilità, Edilizia Privata, Edilizia Comunale e Residenziale, Lavori Pubblici, Infrastrutture e
Manutenzioni, Arredo Urbano, Verde, Parchi e Agricoltura, Ambiente, Agenda 21, Acque Fluviali, Grande Padova e Città

Metropolitana, Politiche del Territorio e Sviluppo Urbano Sostenibile, Accessibilità e Vita Indipendente,
Programma Periferie Urbane, Progetto Arcella.

Verbale n. 09 del 10 marzo 2021

L'anno  2021,  il  giorno  10  del  mese  di  marzo  2021,  regolarmente  convocata  con  lettera  d'invito  del
Presidente, si è riunita, alle ore 17.15 in modalità videoconferenza, la V Commissione consiliare. 

Sono presenti (P), assenti (A) ed assenti giustificati (Ag) i seguenti Consiglieri Comunali:
FORESTA Antonio Presidente P MOSCO Eleonora Componente P
LUCIANI Alain V.Presidente P BARZON Anna Componente P
SACERDOTI Paolo Roberto V.Presidente P BETTELLA Roberto Componente P
BERNO Gianni Capogruppo P GABELLI Giovanni Componente P
RAMPAZZO Nicola Capogruppo Ag* TISO Nereo Componente P
SCARSO Meri Capogruppo A MARINELLO Roberto Componente P
PASQUALETTO Carlo Capogruppo P RUFFINI Daniela Componente P
PELLIZZARI Vanda Capogruppo P SANGATI Marco Componente P
BITONCI Massimo Capogruppo Ag PILLITTERI Simone Componente P
CUSUMANO Giacomo Capogruppo P TARZIA Luigi Componente P
MONETA Roberto Carlo Capogruppo P LONARDI Ubaldo Componente A
CAPPELLINI Elena Capogruppo P TURRIN Enrico Componente P
CAVATTON Matteo Capogruppo P FERRO Stefano Consigliere P*
* Nicola Rampazzo delega Stefano Ferro

Sono  presenti,  in  rappresentanza  dell’Amministrazione  Comunale:  l'assessore  all'Urbanistica  Andrea
Ragona, il Capo Settore Urbanistica e Servizi Catastali dott. Danilo Guarti

E’ inoltre presente l’uditore della V Commissione Giovanni Bettin.

Segretari presenti Claudio Belluco ed Attilio Dello Vicario; verbalizzante Attilio Dello Vicario.

Alle ore 17:15 il  Presidente Antonio Foresta, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la
seduta pubblica.

OGGETTO: Trattazione del seguente argomento: 

 Variante per la modifica di classe di una Unità di Piano in Centro Storico. “Palazzo Bolasco”

Presidente
Foresta 

Saluta i presenti ed informa che la seduta è registrata e che il video della stessa, trattandosi di
seduta pubblica, sarà successivamente pubblicato (GDPR – Regolamento UE 679/2016) nel sito
istituzionale dell’Ente www.padovanet.it.  Illustra l’argomento all’ordine del giorno “Variante per la
modifica  di  classe  di  una  Unità  di  Piano  in  Centro  Storico.  “Palazzo  Bolasco”,  e  invita  a
relazionare l’Assessore all’Urbanistica.

Assessore
Ragona

Spiega che si tratta di una variante al Piano degli Interventi, in Centro Storico, Prato della Valle, in
quanto  è  emerso,  a  seguito  dell’analisi  storica  presentata,  che  l’unità  di  piano  su  cui  sorge
palazzo Bolasco  classificata come Classe C, ha invece valori che la fanno rientrare nella Classe
A, di maggior tutela, pur  essendo comunque il  palazzo vincolato in quanto prospiciente Prato
della Valle. 
Precisa che tale modifica permetterà di  inserire oltre  alla destinazione residenziale,  anche la
destinazione direzionale, che l’intervento è soggetto al versamento del contribuito ai sensi dell’art.
15 punto 3 delle N.T.A. del P.I. e che tale contributo sarà utilizzato per realizzare la pista ciclabile
su via 58° fanteria. 
Alle ore 17.25 entra il Consigliere Marinello
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Bettella Chiede  notizie  sull’eliminazione  della  recinzione  delle  gradinate  dell’Appiani  che  potrebbero
creare problemi alla realizzazione della pista, e se si potrà riaprire il canale Alicorno.

Assessore
Ragona

Spiega che la pista ciclabile sarà un intervento leggero, in quanto non vi sono grandi fondi. 
I progetti più ampi riguardanti la zona verranno approfonditi.

Presidente
Foresta

Esauriti gli interventi relativi all’argomento “Variante per la modifica di classe di una Unità di Piano
in Centro Storico. “Palazzo Bolasco” chiude la discussione.
La  Commissione  dopo  la  discussione,  ha  preso  atto  dell’illustrazione  dell’argomento  sopra
indicato.

Presidente
Foresta

Non essendoci altre richieste di intervento alle ore 17:30 ringrazia i presenti e chiude la seduta.

Il Presidente della V Commissione
          Antonio Foresta

Il segretario verbalizzante
     Attilio Dello Vicario
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